

日本,莫要沦为全球“海洋公敌”

6月8日是世界海洋日。一年一度的海洋日提醒我们,海洋是我们这个蓝色星球的生命之源,呵护海洋是全人类的义务。令人遗憾的是,日本号称海洋大国,却干着破坏海洋长期环境的行径。日本福岛第一核电站运营方东京电力公司6日说,向用于排放核污染水的海底隧道灌注海水的作业已于当天早晨结束,相关的全部工程预计在6月底前完成。这意味着整体工程进入收尾阶段,距日本政府原定的核污染水排海只差临门一脚。

福岛核污染水排海计划不具有任何正当性,是一种极不负责任的国家行为,将对全球海洋环境和公众健康造成危害——这是国际社会有识之士的共识和公论。日方无视本国渔业团体、邻国和太平洋岛国等利益攸关方的强烈反对,一意孤行推进核污染水排海,于法理、于道义都站不住脚。根据一般国际法和《联合国海洋法公约》,各国应采取一切必要措施,确保其管辖或管理范围内的事件或活动所造成的污染不扩大至其主权权利行使区域之外。正如中国外交部发言人指出,在福岛核污染水处理有关问题上,日方有义务采取一切措施避免环境污染,有义务通知并可能与受影响的国家充分协商,有义务评估和监测环境影响,有义务采取预防措施确保危险最小化,有义务保障信息透明,有义务开展国际合作。

但日本政府擅自宣布福岛核污染水排海计划以来,始终无视和逃避“六大义务”:没有穷尽所有可能选项;没能抱着诚意与邻国充分协商;没有对环境长期影响的监测模型;将“危险”转嫁给国际水域;信息远谈不上透明、准确和全面;忙于“国际公关”而不是真正意义上的国际合作和国际监督。据日媒报道,日前在新加坡举行的香格里拉对话会“海洋安全保障秩序”分论坛上,南太平洋岛国斐济的一名政府官员当场戳穿为核污染水排海辩解的日本防卫大臣滨田靖一:如果核污染水安全,为什么日本不自己留着?日本的种种做法也违背了自身鼓吹的

海洋政策理念。今年4月,日本政府出台第四个《海洋基本计划》,提出的基本理念包括保护海洋环境、在国际上协调海洋事务等。日本在国际社会还喜欢把“维护基于法律和规则的海洋秩序”挂在嘴边。但福岛核污染水排海计划的顽固推进,暴露了日本的海洋保护理念多为漂亮话,所谓的“海洋法治”更是合则用、不合则弃的幌子。对于全人类共享的地球生命之源——海洋,日本应有最起码的敬畏心和责任感。常言道“覆水难收”,日本只有及时止步,才能避免沦为事实上的全球“海洋公敌”。

□ 新华社记者
(新华社东京6月8日电)

老挝孟赛、纳莫中国烈士陵园修缮竣工开园

新华社万象6月8日电(记者 章建华)老挝乌多姆赛省孟赛、纳莫中国烈士陵园修缮保护工程竣工及开园移交仪式6日在孟赛中国烈士陵园隆重举行,中老各界代表共100余人参加仪式。

宽阔的纪念广场上,用中老两国文字镌刻着“中国革命烈士永垂不朽”金色大字的烈士纪念碑巍然耸立。仪式在中老两国国歌声中开始;国歌唱毕,全场肃立,向在援老抗美中献身的烈士默哀;默哀毕,两国代表一起向援老中国烈士敬献花篮,并为陵园揭牌。中老双方现场签署移交协议,中方将两处陵园移交老方维护管理。

中国退役军人事务部副部长钱锋在致辞中向在援老抗美中牺牲的中国烈士表达深切缅怀和崇高敬意,向给予陵园建设大力支持的老挝政府和人民,以及驻老使馆和承建单位表示感谢。他表示,在老中国烈士陵园是弘扬英烈精神、传承中老友谊的重要载体。

中国驻老挝大使姜再冬表示,革命先辈们的国际主义精神得到了全面继承和广泛发扬,中老命运共同体建设已经全面铺开,先烈们用生命捍卫的社会主义事业正在中老两国呈现出蓬勃生机活力。

老挝劳动与社会福利部副部长李保、乌多姆赛省副省宋吉向牺牲在老挝土地上的中国烈士表示衷心感谢与深切悼念,感谢中国政府为维护、修缮在老中国烈士陵园所提供的援助。老方后续将对烈士陵园进行妥善管理和维护,并作为老挝青少年爱国主义教育基地,为传承中老两国革命友谊、推动两国友好合作与发展发挥积极作用。

在上世纪六七十年代支援老挝争取民族独立和人民解放斗争中,数百名中国军民光荣牺牲。目前,在老挝乌多姆赛省孟赛、纳莫和川圻省孟贝三座中国烈士陵园中集中安葬着215名援老中国烈士。

2016年9月,中老两国政府签署协定,在老中国烈士陵园修缮保护工程全面启动。目前,在老三座中国烈士陵园修缮保护工程已全部完成。

中方敦促联合国调查组尽快向伊拉克移交“伊斯兰国”犯罪证据

新华社联合国6月7日电 中国常驻联合国副代表耿爽7日在联合国收集“伊斯兰国”在伊拉克罪证调查组通报会上发言,敦促调查组尽快向伊拉克移交极端组织“伊斯兰国”在伊犯罪证据。

耿爽说,中方赞赏调查组过去6个月工作取得的新成果,特别是在“伊斯兰国”涉嫌研制和使用生化武器、破坏文化遗产等方面的新发现。中方也赞赏调查组积极协助伊拉克司法部门加强能力建设,支持伊拉克法院推进数字化工作。

耿爽表示,在肯定工作进展的同时,中方也期待调查组收集的大量证据能尽早转化为对恐怖分子追责的切实行动。向伊拉克移交证据是安理会第2379号决议的明确要求,也是调查组工作的“最后一公里”。中方期待调查组尽快启动对伊方系统、完整的证据移交,不赞成将移交工作同伊拉克国内法及其国内立法进程挂钩。调查组同第三国分享证据,应事先征得伊拉克政府同意,坚持透明、非歧视原则。

耿爽表示,调查组是安理会应伊拉克政府请求,为支持伊拉克追究努力作出的临时过渡性安排,不应该成为一个常设机构。早在2021年5月,调查组的第6份报告已经提出对完成战略的初步设想。今年是调查组成立5周年,中方希望调查组同伊拉克充分协商,早日制定包含时间表在内的完成战略,提交安理会审议。

耿爽指出,当前,全球恐怖主义形势依然严峻,“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织仍十分猖獗。伊拉克依然处在国际反恐前沿,国际社会应继续支持伊拉克加强反恐能力建设,打击恐怖主义,并根据本国法律对恐怖势力追责。有关国家还应负起责任,配合伊方处理在伊外国恐怖作战分子问题。



6月7日,搭乘中国南方航空CZ673首班航班的旅客抵达后走在英国伦敦希思罗机场内。中国南方航空CZ674航班当地时间7日晚从英国伦敦希思罗机场起飞前往北京大兴国际机场,标志着南航伦敦至北京大兴往返直飞航线正式开通。据介绍,南航北京大兴—伦敦希思罗航班每周7班,由空客A350机型执飞。新华社记者 李颖 摄

水电站遭破坏导致部分地区面临供水中断 俄称俄乌谈判能否恢复取决于乌克兰及西方

新华社北京6月8日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰国家基础设施恢复和发展局7日在社交媒体发文称,受卡霍夫卡水库水位下降影响,赫尔松州、第聂伯彼得罗夫斯克州、扎波罗热州和尼古拉耶夫州的相当一部分地区面临供水中断。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7日在新闻发布会上表示,俄乌谈判能否恢复,完全取决于乌克兰政府和他们背后的西方。

科7日称,6日夜间,赫尔松第聂伯河流域水位已上涨了1米,预计还将继续上涨。截至目前,洪水已侵袭了当地29个居民点。当地正在组织力量进行环境威胁评估,以确定化学物品存储安全情况。他还说,乌政府将拨款15亿格里夫纳(约合4100万美元)用于建造新的供水管线。——赫尔松州代理行政长官萨尔多7日在其社交媒体账号上发文称,卡霍夫卡水电站遭破坏后大坝决堤引发洪涝灾害,截至目前,超过4000人已从赫尔松州洪涝灾区疏散。萨尔多介绍,目前赫尔松州约建有50处临时安置点,床位近3000个,必要时还能再扩大至5500个。

法外长科隆纳要求外交部危机支援中心向乌克兰立即交付10吨紧急人道主义物资,包括净水车、家庭卫生用品、净水药片及储水箱等。——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7日在新闻发布会上表示,在解决乌克兰危机的问题上,俄罗斯从未阻止过谈判进程。俄乌谈判能否恢复,完全取决于乌克兰政府和他们背后的西方。——据克里姆林宫新闻处7日通报,俄罗斯总统普京与沙特王储穆罕默德在电话交谈中讨论了确保全球能源市场稳定的问题。双方高度赞赏“欧佩克(石油输出国组织)+”框架内的合作水平,认为这种合作将及时有效地维持石油市场供需平衡。双方还表示要进一步建立经贸联系,准备在投资、运输物流、能源等领域

宁德移动积极探索绿色节能新途径

“无山不绿,有水皆清,四时花香万壑鸟鸣”。2023年6月5日是第52个世界环境日,生态环境保护任重道远,宁德移动通过新技术打造新型绿色节能5G基站,持续推动通信网络实现绿色高质量发展。

运用新型技术手段实现节能减排

宁德移动积极探索偏远海岛“风光储”新能源基站部署方案,运行节能技术新建了37套新风系统,主要为智能通风及水帘系统,每天可节约总电量4752.38度,减少碳排放5.39吨;重要机房采用风冷氟泵双循环技术,根据气候最大限度利用室外自然冷源,节能模式下无须压缩机运行,节能率可达70%。

多维度开展4/5G节能技术研究

在全市10043个5G小区中采用不连续发射、载波关断、深度休眠、通道关断等节能技术,根据技术特点在不影响业务及感知的情况下从夜间节电拓展至日间,实现节能和用户体验的动态平衡,可每天节约用电25764度,减少碳排放,降本增效效果显著。今后,宁德移动将持续探索降低网络能耗的有效途径,在保障网络感知最优的前提下,实现5G网络建设全方位绿色低碳化。 □ 刘纪强 黄琳

Advertisement for China Mobile 5G+ services. It features the slogan '美好数智生活 就选移动千兆' (Good digital life, choose mobile gigabit). The ad highlights '1000M' speed and lists various services: 千兆WiFi 全屋覆盖 (Gigabit WiFi whole house coverage), 移动高清电视 超高品质 (Mobile HD TV super high quality), 移动看家 安全到家 (Mobile home security), 居家办公 便捷高效 (Home office convenient and efficient), and 数智养老 畅享福龄 (Digital aging enjoy the benefits). It also includes the slogan '我们百分努力 只为您10分满意' (We put in 100% effort, only for your 10% satisfaction).